



党史学习教育中央宣讲团报告会在安徽举行



党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会3月23日上午在安徽省合肥市举行。中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院原院长冷溶作宣讲报告。

报告会上，冷溶系统介绍了习近平总书记关于学习党的历史的重要论述。报告围绕“深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述，充分认识开展党史

学习教育的重大意义”“认真研读党史基本著作，全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献”“深刻把握开展党史学习教育的重点”“开展党史学习教育，要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’”四个方面进行了全面准确、深入浅出的宣讲，深刻

阐明了为什么学党史、学什么、怎么学的问题，进一步强调了新时代学习党的历史、弘扬党的传统对开启新的征程、创造新的伟业的重大意义。

23日下午，冷溶深入中国科学技术大学作党史专题宣讲，与师生进行互动交流，并举行了赠书活动。

新华社发 记者 周畅

我省晴雨预报准确率稳定在90%左右

暴雨预警准确率达85%，强对流天气预警时间提前至38分钟



今年3月23日是第61个世界气象日，今年世界气象日主题为“海洋，我们的气候和天气”。安徽省气象部门的气象专家在接受市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者采访时表示，安徽虽然属于内陆省份，但海洋对我省天气气候也有重要的影响。

王兵 记者 祝亮

海洋在三个方面影响着我省的天气气候

省气象专家表示，海洋对我省天气气候的影响主要体现在以下三个方面：

水汽输送。海洋向内陆提供了大量的水汽，例如我省夏季大范围强降水的水汽来源主要来自于西太平洋地区。

台风影响。台风影响安徽的时间主要集中在6~9月，特别是7~8月，可能导致暴雨、大风以及与之伴随的山洪、泥石流、山体滑坡等次生灾害。

海温异常事件影响。西太平洋、中东太平洋和印度洋对我省天气气候均有影响。例如厄尔尼诺和拉尼娜现象，他们虽然发生在赤道中东太平洋海域，但对我省天气气候均有显著的影响。

台风对我省来说是把“双刃剑”

对老百姓来说，最直观的感受是每年安徽都会受到台风影响。

省气象专家介绍说，安徽省地处华东地区内陆，受台风的影响相对沿海地区较弱，但在特定条件下，台风给我省带来的灾害也是难以想象的。例如，2018年台风“温比亚”，2019年台风“利奇马”均对我省造成较大的生命财产损失。同时，台风也有有利的一面，其在盛夏季节带来的充沛雨水也可以使高温、干旱天气有所缓解。

专家建议，“要做好台风的防范首先需及时收听、收看或上网查阅台风预警信息，了解政府的防台风行动对策。在台风即将来临的时候，要减少外出，加固关闭好门窗。如果居住的地点较低，要做好防涝的工作。

气象灾害预警信息公众覆盖率超过9成

另据省气象专家介绍，“十三五”期间，我省地面气象观测站间距由7.8公

里加密至6.8公里，天气预报实现从站点、落区向格点、数字的跨越，智能网格预报产品分辨率达1小时1公里，晴雨预报准确率稳定在90%左右，暴雨预警准确率达85%，强对流天气预警时间提前至38分钟，气象灾害预警信息公众覆盖率达91.2%，人民群众对气象服务获得感显著增强。

到2025年，我省将建成更高水平的气象科技创新体系、观测体系、预报体系、服务体系、治理体系，气象现代化水平稳居全国第一方阵，服务国家战略和我省“三地一区”建设的支撑保障作用更加凸显。今年我省气象工作将全力做好长江、淮河等重点流域，皖南、大别山等重点地区的气象灾害监测预报预警服务。推进“6+N”气象灾害领域应急系统建设。三是全方位服务经济社会高质量发展。聚焦粮食安全、交通强省，加强关键农时和农作物病虫害防控等气象服务，打造涵盖空运、航运、陆运一体的现代交通气象服务体系。聚焦民生服务，不断强化气象智慧服务产品供给。聚焦绿色发展，做好污染防治精细化气象保障服务，开展“一地六县”长三角生态优先绿色发展产业集中合作区气象保障示范建设。

合肥飞虹菜市场提升整治工程正式启动

星报讯(骆志刚 戴玲 季云冈 记者 沈娟娟)记者了解到，合肥市蜀山区飞虹菜市场提升整治方案对外公示，标志着飞虹菜市场提升整治工程正式启动。飞虹菜市场面积共6739平方米，此次提升整治工程将分两个阶段进行。整治期间，将在市场内设置4处、总面积约1000平方米的临时摊点作为短期过渡。

“公示之后，就将紧锣密鼓安排市场改造动员大会，B区市场搬迁清场交付，预计4月中旬施工单位可以顺利进场施工。”该项目实施单位蜀山区城投公司相关负责人介绍，“我们先对B区2576平方米(包括163个摊位，49个内门面，共计107户经营户)进行提升整治，包括安装视频监控、内部整体出新以及消防设施、给排水、水电系统更新等，预计2021年8月竣工并正式投入使用。”待条件成熟后再进行A区4163平方米提升整治。

飞虹菜市场提升整治工程是2021年蜀山区人民政府为民办实事项目之一，也是琥珀街道的“一号课题”。

前两月，江苏、浙江、广东对我省投资最多

星报讯(刘皓月 记者 祝亮)市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省发改委获悉，2021年1~2月，全省利用省外资金开局良好，亿元以上在建省外投资项目2450个，实际到位资金1672.5亿元，阜阳、淮南、黄山、安庆、滁州、芜湖等市增长较快。

制造业和科技信息产业增长较快。1~2月，全省亿元以上在建省外投资项目到位资金在三次产业分布为2.8%、71.7%和25.5%。一产项目111个，实际到位资金47亿元。二产项目1825个，实际到位资金1199.7亿元。三产项目514个，实际到位资金425.7亿元。其中，二产的制造业和三产的科技信息产业实际到位资金所占比重增长较快，分别提升2.5和1个百分点。

皖西占比有所上升。1~2月，皖江示范区在建亿元以上省外投资项目1480个，实际到位资金1118.4亿元，占全省比重66.9%。皖北六市在建亿元以上省外投资项目812个，实际到位资金501.7亿元，占全省比重30%。皖西两市两县在建亿元以上省外投资项目337个，实际到位资金241.2亿元，占全省比重14.4%，比重同比上升2.1个百分点。皖南国际文化旅游示范区在建亿元以上省外投资项目1058个，实际到位资金648.2亿元，占全省比重38.8%。

北京市来皖投资占比提升。1~2月，来皖投资资金排名前五的省市分别为江苏、浙江、广东、北京、上海，实际到位资金1309.2亿元，占全省比重78.3%。

中央媒体看安徽

“大包干”开启农村改革序幕

据《光明日报》报道 3月23日，光明日报第6版推出整版报道《“大包干”开启农村改革序幕》《红手印“见证中国改革的一声惊雷”》《寻迹小岗过往 书写青春华章》，回顾了1978年，凤阳县小岗村18户村民用按红手印的方式，在全国率先推行“大包干”，开启了波澜壮阔的改革开放时代巨幕。

1978年，历史在这里转折。那年夏秋，安徽遭遇百年罕见的特大旱灾，许多地方的农民被迫外出讨饭，以度荒年。那年冬天一个夜晚，凤阳县小岗村18户村民用按红手印的方式，在全国率先推行“大包干”，开启了波澜壮阔的改革开放时代巨幕。中国的改革由农村开始，农村改革从安徽开始。

2016年4月25日，习近平总书记到小岗村考察时指出，“当年贴着身

家性命干的事，变成中国改革的一声惊雷，成为中国改革的标志。”40年来，安徽从率先实行“大包干”到土地确权颁证领到“红本本”，从全国农村税费改革试点再到“农村的”三变“改革，一次次为改革探索蹒跚路，始终与国家命运同频共振……

今年2月3日，小岗村迎来第四次集体经济收益股权分红，作为村集体经济股份合作社的股东，村民每人喜提600元“红包”。小岗村成立的集体资产股份合作社，实现“人人持股”，并连续四年分红。“如今确权颁证，广大农民可以甩开膀子去搞土地流转、入股，拿租金、分红利了。”凤阳县常委、小岗村第一书记李锦柱说，从按“红手印”到领“红本本”，从分“红利”到过上红红火火的生活，小岗在中国农村改革的历史进程中再度领跑。

2015年至今，小岗村村民人均可支配收入从14700元跃升至27600元，增幅达87.8%，村集体经济收入从670万元增长至1160万元，增幅达73.1%。

“大包干”第一年，小岗村粮食总产量13.3万斤，相当于1955年到1970年粮食产量的总和；人均收入400元，是上年22元的18倍。20多年吃救济粮的历史就此结束。他们无意走进历史，却在历史舞台上扮演了一回重要角色。

摺下了“大包干”的红手印，定格了中国农村改革的起点，唤醒了沉睡的大地。小岗村的星星之火，迅速燎原全国。“敢闯、敢试、敢为天下先”，小岗人闯出了一片新天地。

2018年，党中央、国务院授予小岗村“大包干”带头人改革先锋称号，颁授改革先锋奖章。